

降水低温继续 年后又要泡汤

本报讯 春节假期不经意间已经结束,随着返程高峰而来的还有年后的第三轮雨雪天气。昨日,江苏气象发布的微博显示,新一轮雨雪又将铺开,气温方面依旧十分低迷,最低气温将在冰点附近徘徊。

昨日,我市气象部门发布的一周天气展望显示:本周多降水天气,周一阴到多云;周二阴有中雨;周三到周五阴有小到中雨;周六多云;周日阴有小到中雨。气温方面,周五之前气温缓慢回升,周三最高气温可达9℃,周末气温又小幅回落。

看来,小伙伴们节后上班第一周又将在泡汤中度过,为做好雨雪冰冻天气应对工作,环卫公安交通运输等部门已经在节日期间加班加点,奋战一线,接下来的这周全市人民还需积极防范,继续做好坏天气的应对了。

(继业 钱鹏)

高速返程高峰 上演“生命接力”

本报讯 昨天上午10点40分,镇江交警高速一大队接到泰州交警高速六大队协同请求:泰州高速六大队辖区有一患食道癌的小孩,现在情况十分严重,时刻危及生命,需要警车护送送至江苏省人民医院救治,请求相关单位提供紧急护送。

镇江交警高速一大队接报后,立即安排民警孙欢,驾驶员孙庆萍前往丹阳新区收费站(辖区交界处)候命。与此同时,镇江交警高速一大队与南京交警高速一大队联系,希望南京交警高速一大队跟进护送。

11点08分,患儿车辆在警车的护送下到达了丹阳新区收费站,孙欢接过“生命接力棒”,拉响警笛,打开双闪,将车辆护送往下一站而去。

11点40分,孙欢将车辆安全地护送至南京辖区汤山收费站,在此候命多时的南京交警一大队民警,继续接过“生命接力棒”,将车辆护送往江苏省人民医院。

(记者 景泊 通讯员 王坤)

春节市场深受花迷青睐 “蝴蝶兰”超市独树一帜

本报讯 素有“洋兰皇后”之称的“蝴蝶兰”,近年来在新区的春节市场上独树一帜,深受花迷们的青睐,从而孕育出了新区周边一家“蝴蝶兰”超市。

近日,在圆山脚下,绍隆寺旁,新区绿化公司的蝴蝶兰培育基地里,品种繁多、种类惊艳的蝴蝶兰引人注目。有能一次开出几百朵花的;有花朵硕大又洁白的;有变异多、花期长的;有花梗直立,花朵配色独特的;有细巧迷你,可以放在手掌上的。新区绿化对每一株蝴蝶兰的培育都有着严格要求,所有工作人员上岗前必须经过严格的培训,每天光照的时间严格控制在4到6小时,浇花由专门的纯净水厂提供纯净水,并且只浇花根,一系列严格操作标准保证了蝴蝶兰的品质,使其在市场上广受欢迎。

新区绿化公司副总经理陆一顶介绍,公司为了更好地服务广大市民,从2018年5月份开始,在绍隆寺花木研发中心,开始培育将近30000多株蝴蝶兰,品种有一串红、大辣椒、火凤凰等各种彩花。

据介绍,新区绿化新建的蝴蝶兰培育基地,是镇江新区及周边唯一的一家蝴蝶兰培育及销售基地,基地直产直销。

(王礼 赵云)

宣传禁放烟花爆竹 喜闻乐见小抖音立功

本报讯 节日期间,一则抖音在新区丁卯板块基层干部的手机朋友圈刷屏。戴家巷社区自制的语言幽默、形式新颖的禁放烟花爆竹小视频在网上引起热议。大家纷纷评价:为了宣传禁放烟花爆竹,社区也是蛮拼的!

据了解,为加强燃放烟花爆竹安全管理,减少大气污染,改善城市环境,维护公共安全,根据《镇江市关于禁止燃放烟花爆竹的通告》,从2019年1月1日起,丁卯板块全面禁止燃放烟花爆竹。为了让辖区居民知晓,确保禁放宣传效果,戴家巷社区在拉横幅、张贴宣传海报、播放禁放音频、志愿者巡逻等措施的基础上,还进一步创新形式,制作禁止燃放烟花爆竹的“抖音”视频,从线下宣传延伸到线上宣传,做到全覆盖。

(张健)

名师回乡,为当年学生重上《背影》

本报讯 2月9日,我省特级教师、省名师、镇江市外国语学校语文老师王益民,回到老家安徽省南陵县许镇镇,为20多年前的学生重上朱自清的散文名篇《背影》,体味父爱、亲情。

这天正是农历正月初五,雪后春寒凛冽,却阻挡不了年前的一场温暖的约会。上午10点,南陵县华林初中的九

(1)班教室里有一班“特殊”的学生,他们40岁左右,也有更年长一些的,其中有企业老总,有公务员,有教师,也有普通员工。他们集中在这儿,聆听了自己初中时期语文王老师的这节课——《背影》。

王益民还特意安排了几位学生拍摄了自己父亲的背影,并现场一一解读了对自己父亲“背影”的感受。他们觉

得父亲不再那么挺拔,平时为家中操劳过多,自己应该多关爱他,让他快乐幸福。

60分钟的课很快结束了,学生为老师献上了鲜花,并用热烈的掌声与热情的拥抱表达了对老师的感谢,人到中年,回望当初,眼观亲情,今天又是人生重要的一课。

苟银莲同学说:“王老师,您的课,一如既往的风趣,但

却让我几度哽咽,这是二十几年前那个小毛丫头无法体会的。不养儿不知父母恩,不惑之年的我,在和叛逆期的娃斗智斗勇中,早已深刻体会到了父母的不易和无私。再一次听您上《背影》这一课,给我最大的感触是,当我们把全部的爱给孩子的同时,也记得预留一些时间给我们年迈的父母,陪他们慢慢变老。”(张凤春)



保障春运安全

2019年2月9日,镇江车管所民警继续深入江天客运中心场站进行源头监管,督促严格落实“三不进站、六不出站”“五个不得发车”制度,及时消除安全隐患,保障春运期间的交通源头安全。

马镇丹 纪军 摄影报道

润州拉网式突击检查 校园安全防范工作

本报讯 昨天,记者从润州区教育局了解到,在春节期间和寒假期间,润州区教育局专门成立校园安保检查组,对辖区内幼儿园及中小学开展拉网式突击检查,检查假期值班及校园安全防范工作。

每到一所学校,检查组一行现场察看值班记录、视频监控系统、周界报警系统等各项技防、物防措施。同时要求学校值班领导、教师、保卫人员要准点准时到岗做好值守工作,特别是学校值班领导要加强巡查,落实领导带班及教师值班制度,对重点部位要严防死守,主要领导确保信息联络24小时畅通,妥善处置各类突发事件,全面落实人防、物防、技防、制度防“四位一体”的防范措施,把不稳定因素化解在萌芽状态,确保校园春节期间寒假期间安全无事故。

(孙晨飞 育春 云苏)

燃放烟花爆竹

扬中两店主偷放爆竹 被依法进行治安处罚

本报讯 正月初五迎财神,本是为了讨个好彩头,但若是在禁放区内燃放烟花爆竹,招来的不是财神,而是警察叔叔的处罚。前天,扬中警方又处理了两起违规燃放烟花爆竹的案件,当事人王某等二人均被警方依法进行治安处罚。

记者获悉,当天上午8时许,扬中公安治安大队民警在执勤路段明珠大道某门市门前发现有人燃放烟花爆竹,立即进行制止,并移交城西派出所审查。燃放爆竹的王某称因为初五是财神日,所以早起放爆竹想讨点好彩头,结果招来了处罚。

扬中城西派出所执勤民警在巡逻中发现,辖区天后宫路某门市有人燃放烟花爆竹,现场仍有未燃尽的烟花爆竹,在民警劝阻后,立即停止燃放。经了解,该门市店主王某不知道主城区禁放烟花爆竹,就按照迎财神的传统放了。

民警分别对两名违规燃放烟花爆竹的当事人进行了批评教育,并依法进行治安处罚。

(记者 景泊 通讯员 朱秋蓉)

住建绿化部门迅速行动 未发生树木集中倒伏险情

本报讯 8日起镇江出现降雪加低温天气,市住建绿化部门及时启动应急预案,市管绿地11个标段的养护单位共出动巡查车辆40余车次,巡查人员150余人次,保证全路段、全天候巡查,随时处理雪压严重树木。截至目前,在管绿地内未发生树木集中倒伏等重大险情。

据介绍,为应对雨雪冰冻天气,住建绿化部门节前制定了应急预案,落实了应急车辆和人员。为了最大限度降低降雪对树木的不利影响,市绿化管理站加强了冬季树木修剪工作,指导、督促绿化管养单位做好香樟、桂花等常绿树木的抽枝修剪,为树木“减负”,也为顺利应对此次雨雪天气打下了良好的基础。

(陈秋彤 方良龙)

新区召开党风廉政建设和反腐败工作会议 吹响全面从严治党深化反腐败斗争号角

本报讯 近日,新区召开2019年度党风廉政建设和反腐败工作会议,贯彻落实中央纪委三次全会和省、市纪委全会精神,研究明确2019年党风廉政建设和反腐败工作任务。市委常委、新区党工委书记秦海涛出席会议并讲话。

会议指出,去年全区在惩贪肃腐上旗帜鲜明、态度坚决,各级纪检监察机关规范权力运行机制,推进作风效能建设,从整治群众身边腐败和不正之风,体现出管党治党从严、执纪问责从严、惩治腐败从严、巡视巡察从严的高压态势。各级干部在看到成绩的同时,更要意识到,反腐没有终点,必须不断前行,在新的

一年奋力吹响全面从严治党、深化反腐败斗争的号角。

要始终保持从严治党的战略定力不动摇。会议强调,开发区作为全市经济主战场,更应当站稳政治立场,把牢政治底线。要提高政治站位,坚决做到“两个维护”,贯彻落实好中央、省市委和党工委的各项决策部署;要落实“两个责任”,严格按照“一岗双责”要求,做到对党负责、对本地区本单位政治生态负责;要强化“头雁效应”,充分发挥“关键少数”作用,各级党组织书记必须以身作则,以上率下,从小事做起,树立标杆典范。

会议要求,要始终保持反腐倡廉的高压态势不动摇。要从严格落实“双八条”,紧盯项目投资

管理、国有企业财务预算管理等领域;要发挥巡视巡察的利剑作用,在高标准完成省市联动巡视整改任务的基础上,扎实推进区内巡察工作,关注基层党建、村(社区)经费管理等重点问题;要深化廉政教育,重点学习身边典型案例,充分运用执纪问责“四种形态”,做到抓早抓小、防微杜渐。

“民心是最大的政治。”秦海涛强调,要始终保持便民利企的作风导向不动摇,深化专项整治,聚焦反映突出问题,对顶风违纪行为从严查处、通报曝光;提升干部效能,广泛开展“少做无用功、多干有效活”的作风效能提升行动,重点解决突击性检查频繁、留痕

台账负担、低效会议等突出问题;落实“三项机制”,让主动担当作为的好干部,能在工作中放开手脚、奋力一搏。

会议要求,全区各级纪检干部要始终保持刀刃向内的铁军精神不动摇。要保持队伍活力,加大干部轮岗、交流力度,让信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的干部优先到纪检监察岗位锻炼;要提升能力素养,对党章党规党纪、监察法、典型案例要先学一步、学深一层、学出成效;各级纪检监察机关要制度化定期开展自查自纠工作,严防“灯下黑”。

新区党工委、人大工委、管委会、政协工委全体领导出席会议。

(朱磊 范昀)



表彰道德模范 弘扬道德风尚

近日,平昌中心新茂社区组织全体网格员和居民代表齐聚一堂,在社区会议室开展了道德模范表彰大会,给受表彰的“十佳道德模范”及10名道德模范颁发了荣誉证书。

凌菊香 摄影报道

大港街道开展铁路护路安全隐患排查

本报讯 为了加强铁路沿线治安,排查铁路沿线的安全隐患,维护铁路运输秩序,近日,大港街道综治办联合凤凰社区和兴港社区,对辖区铁路沿线开展护路巡查工作。

工作人员先后对辖区内铁路沿线重点部位进行了现场排查,对沿线居民及学校进行了“爱路护路爱生命”安全宣传,在主要桥梁、岔口设置警示标志,提升居民的爱路护路意识。同时要求铁路沿线村、社区认真履行职责,分段分片做好铁路巡查工作,保证辖区铁路安全畅通,营造平安稳定的社会环境氛围。

(钱永国)

退休消防员 走进社区做老师

本报讯 日前,镇江市已退休消防队员作为消防培训师走进新区平昌中心社区新茂社区,对社区干部和全体党员进行消防宣传和培训,促进消防知识“进机关 进学校 进社区 进农村 进企业 进家庭”六进工作。

在社区培训会现场,消防培训师从灭火器种类、适用场合以及发生火灾如何应变三个方面全面讲解了消防安全知识。课件中选取的几场真实事件,深刻描述了火灾事故给家庭带来的严重后果和伤害,引起了参训人员的高度重视。

(凌菊香)